

现在独自在家的小朋友警惕性高着呢——

# 记者假扮“狼外婆”屡吃闭门羹

快报·欢乐社区行

一到暑假，不少双职工家庭就犯了愁：家长去上班，只剩下小鬼们独自当家，他们行吗？上周六，快报“欢乐社区行”走进金陵路社区，和社区主任、民警一起，考验了一回放假独自在家的孩子们。记者欣喜地发现，面对“狼外婆”的花言巧语，几个“小红帽”的防范意识都挺强，一个都没上当。不要给陌生人开门，这是硬道理！



社区主任(中)出面,石雨竹(左)才肯开门 快报记者 施向辉 摄

## 花言巧语，不敌人小鬼大

根据社区提供的信息，东水关小学9岁的魏雨蝶成了第一个考验对象。据了解，小姑娘的父母经营一家粮油店，生意比较忙，有时候父母一个进货，一个看店，就留孩子一个人在家。

“咚咚咚，有人在吗？”记者扮成家长的老乡，对小姑娘开始了“花言巧语”。“哎呀，头怎么这么晕啊，可能是刚刚赶路太急，有点中暑了。哎呀真难受，让阿姨进来喝杯水休息一下吧。”这下小雨蝶可迟疑起来。她皱起了眉头，眼珠子滴溜溜转个不停。“不如这样吧，我打个电话给我爸，问问他该怎么办，阿姨你先等等啊。对了，你叫什么名字来着？”谁料小姑娘开始反守为攻，还边说边拨起了号码。这一幕让此刻黔驴技穷的记者不得不感叹：9岁的娃娃防范意识和应变能力就这么强了，真是人小鬼大！

看到孩子没上当，守在附近的爸妈都很欣慰。最终，在爸妈出面“干预”下，小雨蝶这才打开家门。看着记者，她不好意思地笑了。“原来是测验啊！我还以为是真的呢，一直在想这个是不是坏蛋，都紧张得出汗了。”她告诉记者，遭遇陌生人的一幕，在学校的安全教育课上早就演练过。“我印象最深的就是：无论如何，都不要给陌生人开门。”

一看行不通，记者赶紧

使出“撒手锏”，扮起了头晕：“哎呀，头怎么这么晕啊，可能是刚刚赶路太急，有点中暑了。哎呀真难受，让阿姨进来喝杯水休息一下吧。”这下小雨蝶可迟疑起来。她皱起了眉头，眼珠子滴溜溜转个不停。“不如这样吧，我打个电话给我爸，问问他该怎么办，阿姨你先等等啊。对了，你叫什么名字来着？”谁料小姑娘开始反守为攻，还边说边拨起了号码。这一幕让此刻黔驴技穷的记者不得不感叹：9岁的娃娃防范意识和应变能力就这么强了，真是人小鬼大！

看到孩子没上当，守在附近的爸妈都很欣慰。最终，在爸妈出面“干预”下，小雨蝶这才打开家门。看着记者，她不好意思地笑了。“原来是测验啊！我还以为是真的呢，一直在想这个是不是坏蛋，都紧张得出汗了。”她告诉记者，遭遇陌生人的一幕，在学校的安全教育课上早就演练过。“我印象最深的就是：无论如何，都不要给陌生人开门。”

一看行不通，记者赶紧

## 软硬兼施，就是敲不开门

随后，记者来到新姚家巷23号居民楼，继续对小朋友们展开考验。“叮咚！”门铃一声响，门里传来了一个清脆的女声：“谁呀？”“给我开开门，我是你妈妈的同事！”记者换了个身份继续“演戏”。

“我妈妈不在家，你晚上再来吧！”小姑娘非常警惕，直接让记者吃了闭门羹。记者当然不罢休，“阿姨大老远跑来，你让我进去坐坐吧，我在你家里等可以吗？”这句话换来了门里彻底地拒绝：“我不认识你，我妈妈说了，不能给陌生人开门！”

见软磨不行，记者转变成强硬的语气：“太没礼貌了，哪有让大人在门外等的道理，回头我告诉你妈妈去！”可是这一招仍然不起作用，门里干脆彻底没了声音。

记者没了招数，只得坦白：“我们是报社的记者，对

### ■律师团

#### 用QQ记录能否起诉离婚？

律师团如约坐镇社区行。“我和妻子刚结婚不久，一次偶然机会我发现妻子的QQ记录，显示在婚前热恋期间她和前男友有过密切往来，我很震惊，难以想象婚后她私下里做过多少不忠的事情，能不能以QQ记录起诉离婚，是不是侵犯其隐私权？”市民刘先生询问。

江苏瑞格律师事务所的王立宁律师认为，夫妻之间有相互忠实的义务，如果QQ记录能证明妻子在婚姻期间不忠行为，且QQ记录的取得没有采取非法手段，是可以作为证据使用的，在这种情况下法律对夫妻一方知情权的保护优于对另一方隐私权的保护，是可以作为证据起诉离婚的。但是，QQ记录仅仅能证明的是妻子婚前的行为，由于婚前双方没有建立法律上的婚姻关系，也就没有形成互为忠实的法律义务，而只存在道德层面的约束。根据最高人民法院的批复，男女一方婚前与他人发生性行为，应该与婚后通奸行为加以区别，一般不能作为提出离婚的理由。

### ■名医团

#### 入梅后谨防宫颈炎

南京刚刚入梅，一些女性的妇科疾病也犯了。“我的白带量增多，而且颜色发黄，是不是得了妇科病？”市民陈女士来到名医团求助。

南京454医院的妇科专家说，夏天因宫颈炎导致的白带增多，会使女性有非常不适的感觉，尤其在梅雨季节，空气湿度本身就很大，过多的白带会使女性觉得下体有湿湿的感觉，浑身不自在。医生说，宫颈炎分为急性宫颈炎和慢性宫颈炎，慢性宫颈炎多由急性宫颈炎未治或治疗不彻底转变而来，一些人由于长期延误治疗，宫颈已经重度糜烂，因此需要早做治疗。而454医院采用的韩国LEEP刀微创手术，手术过程只有5分钟时间，炎症消除了，宫颈也得以修复，只需好好调养，等一个月后复查就可以了。

### ■便民网

#### 10分钟修好老电风扇

便民网的小家电维修一如既往受到热烈追捧。活动还未开始，广场上就挤满了心急的市民。记者注意到，来送修的电器中，电风扇占了大半比例。

家住平江府路的刘奶奶，捧来的老电风扇已有10多年历史。“这还是我孙子刚出世时买的。现在孩子都上初中了，可我还是舍不得丢。”多年来，刘奶奶一直在寻找修理的地方。但许多维修点一看到这老电风扇，就一个劲摆手拒绝。“可能是东西太旧了，又没什么利润，所以才不愿意修吧！”无奈中，刘奶奶从报上得知，这天快报便民网的师傅会到家附近提供免费维修服务，就一早出门等在了活动现场。拆开主机盖，师傅发现内部一个小零件老化。10分钟更换完毕，老电风扇又开始轻松地转动起来。临走时，刘奶奶反复念叨着：“谢谢噢，谢谢噢。”

快报记者 钟晓敏 王凡  
赵丹丹 沈晓伟

## 这朵花“开”了1.25亿年

快报讯（记者 安莹）地球上的花到底是从哪里起源的，一直是个谜。南京中科院地质与古生物研究所的王鑫博士和沈阳地质矿产研究所的郑少林研究员通过在辽西义县组所产的一块距今1.25亿年的化石中，发现了迄今为止世界上最早的典型花——迪拉丽花，这一重大的科学成果已在6月4日《植物学报》英文版网络杂志上发表。

花朵的出现标志着被子植物的诞生。王鑫告诉记者，从化石的记录来看，在距离我们1.1亿年前的史前时代，花朵已经遍布世界，然而再往前追溯，似乎那些会开花的植物就神秘失踪了。恰恰这关键的一环消失在1.25亿年前的地层中。因此寻找世界“第一花”，也成为古生物学家重要的科学研究目标之一。

大约在两年前，他辗转得到几块来自辽西义县组的化石，它们看上去像一朵花，职业敏感告诉他，这块貌不惊人的化石上可能隐藏着重大的发现。因此，他和合作者郑少林一起针对这块化石进行了长达两年的持续研究。

同位素测定的结果显

示，这块化石来自于1.25亿年前的古老地层。王鑫告诉记者，在这块化石中，看到了人们所熟知的花的结构，包括花梗、花被片、雄蕊和雌蕊，并且还分析出了十几粒花粉。

王鑫说，这些证据都表明，这是一块具有典型花的化石，这块化石生成于1.25亿年前的早白垩世，是迄今为止最早的典型花，王鑫给它起了一个好听的名字——迪拉丽花。

虽然迪拉丽花是迄今为止在地层中发现的最早的典型花，但王鑫认为，“世界第一花”的找寻远未结束，花儿还有更早的祖先，等待他们去寻找。



迪拉丽花（资料图片）

**江寧體育中心**  
JIANGNING SPORTS CENTER

仅仅一个暑假，除了健康、感动和坚持，你收获的还有朋友，还有更多……2008年暑假，在南京江宁体育中心，我们等你来感受夏天与体育明星零距离接触。用运动的激情诠释生命的精彩！

**全封闭和半封闭**

**夏令营开始招生啦！**

**夏令营特色课程：**

- 军事化管理：军事化全封闭管理。
- 独家优势：爱国主义教育基地——省方山体育训练基地实弹射击培训。
- 一流的场馆和环境：十运会比赛场馆，拥有游泳馆、羽毛球馆、网球馆等一流的体育设施，体育中心环境优美，空气清新。
- 专业化的体育兴趣培训：省级体育机构运作，省运动队专业教练。网球、篮球、羽毛球、游泳、航海、航空模拟，内容丰富。寓教于乐，文体结合，提升学员综合素质，感受体育更精彩。
- 一流的营地服务：良好的食宿及后勤保障，多样化的健康饮食搭配。  
医：配备专业医生驻队。  
食：合理的营养搭配，分餐饮食，干净卫生。  
住：标准间住宿，具有空调，独立卫生间及淋浴设施。  
行：配备大型车辆，保障全程安全活动。全封闭夏令营统一免费接送。  
学：小班授课另设1名专职教练，2名生活老师，全面管理学员生活。

夏令营特别邀请奥运冠军葛菲亲临现场，与学员亲密接触、指导。

招生对象：8-18岁青少年  
运动周期：全封闭半封闭夏令营均为七天  
报名日期：即日起  
有多期供你选择  
为全封闭营员提供免费接送服务

**A班**  
全封闭夏令营 ￥1280  
**B班**  
半封闭夏令营 ￥880

招生热线：025-86171900 025-86171583

杨老师：13655177164 余老师：13813979699 常老师：13913931550

江宁区报名点：金箔路黄金海岸大厅 市区报名点：广州路191号五环大厦省体育局一楼大厅  
江宁体育中心地址：江宁区格致路1号（江宁大学城内），乘区内3W、17W、南广线均可到达

主办：江宁体育中心 南京苏体体育馆有限公司 协办：江苏省方山体育训练基地